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ΘΕΜΑ: ΔΙΚΑΙΗ ΚΑΙ ΟΡΘΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ & ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ Τ.Λ.Δ.Χ. ΙΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΛΟΓΗ 
ΑΛΛΩΝ ΚΛΑΔΩΝ ΟΠΩΣ Η ΕΣΤΙΑΣΗ ΚΑΙ ΤΑ Κ.Τ.Ε.Λ.  

Τρίκαλα, 16η Ιουνίου 2021 

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριοι Υπουργοί της κυβέρνησης, 

Σε συνέχεια της από 4/6/2021 και με αριθμό 026/2021 επιστολής μας, λαμβάνουμε εκ νέου την πρωτοβουλία να 
σας θίξουμε το θέμα της οικονομικής ενίσχυσης των τουριστικών λεωφορείων, καθώς η πολυαναμενόμενη και 
πολυδιαφημισμένη ενίσχυση του κλάδου μας παραμένει μία εξαγγελία και τίποτε παραπάνω. Σας έχουμε περιγράψει 
στην προηγούμενή μας επιστολή, με τον πλέον αναλυτικό τρόπο, γιατί τα 2,5% επί του τζίρου του 2019 δεν 
αντιστοιχούν στις πραγματικές ανάγκες του κλάδου για ενίσχυση, πόσο μάλλον όταν τα χρήματα  αυτά θα δοθούν 
υπό προϋποθέσεις, με αποτέλεσμα να μην τα λάβει καν ολόκληρος ο κλάδος μας. Η ανάγκη για δίκαιη και καθολική 
ενίσχυση των ιδιοκτητών τουριστικών λεωφορείων είναι αδιαμφισβήτητη, όπως και το γεγονός ότι αυτή δεν 
επιτυγχάνεται από το προαναφερθέν πρόγραμμα.  

Αντιλαμβάνεστε λοιπόν την δυσάρεστη έκπληξή μας, όταν πληροφορούμαστε από άρθρο του δημοσιογράφου 
Μάριου Αλαβαντινού, το οποίο δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα DOCUMENTO, στις 13/6/2021, ότι ο έτερος κλάδος 
λεωφορειούχων στην Ελλάδα, ήτοι οι ιδιοκτήτες λεωφορείων Κ.Τ.Ε.Λ. λαμβάνουν μέσω ΕΣΠΑ ενίσχυση μέχρι και 
€15.000,00 έκαστος και όχι μόνο. Στο άρθρο αυτό γίνεται μία σοβαρή καταγγελία για πολυάριθμους ιδιοκτήτες 
λεωφορείων Κ.Τ.Ε.Λ. ανά την επικράτεια που δηλώνονται αυθαίρετα καθ’ όλη τη διάρκεια της πανδημίας ως 
εργαζόμενοι σε θυγατρικές εταιρίες των Κ.Τ.Ε.Λ. και πέραν των ενισχύσεων λαμβάνουν και επίδομα αναστολής 
εργασίας. Το άρθρο γεννά πολλά ερωτηματικά ως προς την αποτελεσματικότητα των ελεγκτικών μηχανισμών, ως 
προς την αποτελεσματικότητα του ίδιου του συστήματος Εργάνη, αλλά οδηγεί και σε ένα αρκετά εξοργιστικό για εμάς 
συμπέρασμα. Τα χρήματα, που βάσει του δημοσιεύματος αυτού, καταχρώνται απουσία ελέγχου αυτοί οι ασυνείδητοι 
συμπολίτες μας, χρησιμοποιώντας τέτοιες πρακτικές, λείπουν από τα κρατικά ταμεία, τα οποία με τη σειρά τους 
αδυνατούν να διαθέσουν κονδύλια για την στήριξη αυτών που πραγματικά έχουν πληγεί.  

Κι εσείς ως Κυβέρνηση, πως τοποθετείστε σε όλο αυτό το θέμα; Θα αναλάβετε ευθύνες; Θα 
επανορθώσετε αδικίες; Θα θωρακίσετε τους κρατικούς μηχανισμούς ώστε να μην επιτρέπουν τέτοια 
φαινόμενα; Θα στηρίξετε τελικά τους πραγματικά πληττόμενους; Γιατί δίνετε μέσω ΕΣΠΑ στις μικρές τουριστικές 
επιχειρήσεις ψίχουλα και από την άλλη επιτρέπετε σε κάποιους επιτήδειους να ζουν εις βάρος του κρατικού 
προϋπολογισμού για μήνες; Όταν σας είχαμε θίξει το θέμα των εταίρων τουριστικών γραφείων διαφόρων εταιρικών 
μορφών (Ε.Ε./Ο.Ε./Ι.Κ.Ε./Ε.Π.Ε./Α.Ε.) οι οποίοι ενώ προσφέρουν εργασία στα γραφεία τους δεν δικαιούνται το 
επίδομα των € 534,00 τότε γιατί δεν δώσατε καμία απάντηση και καμία λύση; Είναι λοιπόν ανεπίτρεπτο να 
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υφιστάμεθα τέτοια αδικία, όταν τα τουριστικά μας γραφεία δεν έχουν ακόμη έσοδα και οι εκδρομές μας ακυρώνονται η 
μία μετά την άλλη γιατί το επιβατικό κοινό φοβάται ακόμη να ταξιδέψει με το τουριστικό λεωφορείο. Που είναι λοιπόν 
η πολυδιαφημισμένη επανεκκίνηση του Τουρισμού και γιατί εμείς δεν την βλέπουμε ακόμη; 

Απαιτούμε δικαιοσύνη! Ενισχύστε τα τουριστικά λεωφορεία ουσιαστικά χωρίς προαπαιτούμενα κομμένα και 
ραμμένα στα μέτρα κάποιων. Την στιγμή που ο κλάδος των Κ.Τ.Ε.Λ. προφανώς απολαμβάνει μεγάλης στήριξης από 
την πολιτεία, την στιγμή που ο κλάδος της εστίασης έχει ξεκινήσει να λειτουργεί και επιπλέον ενισχύεται με 7% του 
τζίρου, ο κλάδος των τουριστικών γραφείων και ιδιοκτητών τουριστικών λεωφορείων που δεν επανεκκίνησε ακόμη, θα 
έπρεπε να έχει ενισχυθεί με πολύ περισσότερα. 

Σας καλούμε για πολλοστή φορά να πράξετε το ορθό, χωρίς παρενθέσεις και ψιλά γράμματα. Οι 
ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων ουδέποτε εξαπατήσανε το δημόσιο για € 534,00. Είμαστε τίμιοι επαγγελματίες 
και ζητούμε τα αυτονόητα. Επιδότηση όλων των τουριστικών γραφείων χωρίς προϋποθέσεις! Το τονίζουμε 
ξανά, πως τα μισά τουριστικά γραφεία στην χώρα μας, είναι οικογενειακές επιχειρήσεις, που ενώ δεν έχουν 
εργαζομένους σε εξαρτημένη σχέση εργασίας έχουν πολλούς εταίρους που προσφέρουν την εργασία τους σε αυτές. 
Είναι και αυτοί εργαζόμενοι και δικαιούνται την στήριξη της πολιτείας, η οποία θα έπρεπε να τους λαμβάνει υπόψη 
στα δύσκολα κι όχι μόνο όταν έρχεται η ώρα της φορολόγησης! 

Όσο γι’ αυτούς που φέρονται στο ως άνω δημοσίευμα ότι εξαπάτησαν το κράτος σε μία τέτοια δύσκολη στιγμή, 
είναι επιβεβλημένη η σκληρή και παραδειγματική τιμωρία. Είναι ο μόνος τρόπος για να εξασφαλιστεί το κοινό περί 
δικαίου αίσθημα. Πρέπει, σε συνεργασία με τις εισαγγελικές αρχές να φροντίσετε να ερευνηθεί σε βάθος αυτό το 
φαινόμενο, σε όλες τις Κ.Τ.Ε.Λ. Α.Ε. και τις θυγατρικές τους ανά την Ελλάδα και εφόσον τα στοιχεία συμφωνούν, να 
αποδοθούν και οι αντίστοιχες ευθύνες στο έπακρο. Στην περίπτωση δε αυτή ίσως είναι και η ώρα να επαναξιολογηθεί 
το δικαίωμα των Κ.Τ.Ε.Λ. να ιδρύουν και να λειτουργούν τουριστικά γραφεία, ως ανεξάρτητες θυγατρικές τους 
εταιρίες. Βάσει τουλάχιστον του δημοσιεύματος αυτού, φαίνεται να χρησιμοποιούν τα τουριστικά τους γραφεία 
(θυγατρικές) για τις πλασματικές προσλήψεις των μετόχων τους, καταστρατηγώντας κάθε έννοια της ανεξάρτητης 
επιχείρησης, βασικής προϋπόθεσης για τη λειτουργία τους. Κι ενώ με αυτές τις θυγατρικές έχουν το δικαίωμα να 
τρώνε από το ψωμί μας, ακόμη διατηρούν το μονοπώλιο στις υπεραστικές γραμμές. Κάτι προφανώς γίνεται λάθος εδώ 
και είναι στο χέρι σας να το διορθώσετε. 

  

Με εκτίμηση, 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.   
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